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- Președintele Băncii Centrale Europene (BCE), Christine Lagarde, a declarat că inflația este încă prea mare și că este încă prea devreme pentru ca

organizația sa să declare victoria asupra creșterii prețurilor de consum. Aceasta a declarat la un eveniment dedicat băncilor centrale care a avut

loc în Sintra, Portugalia: "Inflația din zona euro este prea ridicată și va rămâne așa prea mult timp. Dar natura provocării inflației în zona euro se

schimbă. Această persistență este cauzată de faptul că inflația își croiește drum prin economie în etape, pe măsură ce diferiți agenți economici

încearcă să își transfere costurile unii altora", a adăugat ea. Inflația globală în luna mai a fost de 6,1% pentru regiune, în scădere de la 7% în

aprilie. Însă obiectivul BCE este de a reduce inflația la 2%. Zona euro s-a confruntat cu rate mai mari ale inflației, în special ca urmare a invaziei

Rusiei în Ucraina, care a dus la creșterea costurilor cu energia în întregul bloc. Acestea s-au disipat în ultimele luni, iar cele mai mari creșteri de

prețuri au fost înregistrate în schimb la produsele alimentare. BCE a majorat ratele începând din iulie 2022, până în prezent cu 400 de puncte de

bază.

(https://www.cnbc.com/2023/06/27/lagarde-says-inflation-still-too-high-in-euro-area-cannot-declare-victory-yet-.html?qsearchterm=lagarde)

- Comisia Europeană a prezentat două propuneri pentru a se asigura că cetățenii și companiile pot continua să aibă acces și să plătească cu

bancnote și monede euro în întreaga zonă euro și pentru a stabili un cadru pentru o eventuală nouă formă digitală a monedei euro pe care Banca

Centrală Europeană ar putea să o emită în viitor, ca o completare a numerarului. Pentru a reflecta aceste tendințe, Comisia a propus două seturi

de măsuri care se susțin reciproc pentru a se asigura că oamenii au la dispoziție ambele opțiuni de plată, în numerar și digitală, atunci când

doresc să plătească cu banii băncii centrale: (1) O propunere legislativă privind cursul legal al numerarului în euro pentru a proteja rolul

numerarului, pentru a se asigura că acesta este acceptat pe scară largă ca mijloc de plată și că rămâne ușor accesibil pentru persoanele și

întreprinderile din întreaga zonă euro; (2) O propunere legislativă care stabilește cadrul juridic pentru un posibil euro digital ca o completare a

bancnotelor și monedelor euro. Aceasta ar asigura faptul că cetățenii și companiile au o opțiune suplimentară - pe lângă opțiunile private actuale -

care le permite să plătească digital cu o formă de bani publici acceptată pe scară largă, ieftină, sigură și rezistentă în zona euro (în completarea

soluțiilor private existente în prezent). În timp ce propunerea - odată adoptată de Parlamentul European și de Consiliu - ar stabili cadrul juridic

pentru euro digital, Banca Centrală Europeană va fi cea care va decide în cele din urmă dacă și când va emite euro digital.

(https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_23_3501)

- Comisia Europeană a aprobat o evaluare preliminară pozitivă a unei părți din etapele și obiectivele legate de cea de-a doua cerere de plată a

României în cadrul mecanismului de redresare și de reziliență, instrumentul-cheie care se află în centrul NextGenerationEU. Cele 47 de etape și 2

obiective care au fost îndeplinite în mod satisfăcător demonstrează progresele înregistrate în punerea în aplicare a planului de redresare și de

reziliență al României. Acestea acoperă reformele în domeniile tranziției ecologice și digitale, precum și reformele și investițiile legate de

îmbunătățirea coordonării guvernamentale pentru punerea în aplicare a politicilor publice, îmbunătățirea gestionării apei, sprijinirea turismului și

promovarea culturii. Alte reforme și investiții vizează îmbunătățirea gestionării resurselor umane în sectorul sănătății, îmbunătățirea administrării

fiscale și a sustenabilității sistemului de pensii, modernizarea infrastructurii în domeniul educației, asigurarea independenței sistemului judiciar și

intensificarea luptei împotriva corupției. Cererea de plată acoperă, de asemenea, reforme pentru îmbunătățirea siguranței rutiere și investiții

pentru sprijinirea financiară a sectorului privat.

(https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_23_3496)

Dobânzi de politică monetară

Statele Unite

5% - 5,25%

Într-un studiu privind investitorii australieni realizat de Bursa de Valori din Australia- Australian Securities Exchange (ASX), 46% dintre "investitorii

din noua generație" - terminologia folosită în raport pentru investitorii cu vârste cuprinse între 18 și 24 de ani - s-au descris ca preferând

"randamente stabile" - însă 31% dintre aceștia au investit substanțial în criptomonede.

Cercetătorii au spus că motivul pentru care tinerii au investit în criptomonede se reduce la dorința de a face lucrurile diferit de părinții lor,

combinat cu observația că "mulți dintre cei 1,2 milioane de noi investitori care au început să investească din 2020 sunt pricepuți la tehnologie și

conectați la social media".

Potrivit studiului ASX, realizat de firma de cercetare financiară Investment Trends, deținerea mediană de criptomonede pentru investitorii din

"noua generație" se ridică la 2.700 de dolari, reprezentând o pondere de 6% în portofoliul lor total, dublu față de alocarea cripto de 3% pentru

toate celelalte grupuri de vârstă ale investitorilor.

(https://cointelegraph.com/news/31-percent-young-australians-hold-crypto-asx-survey)
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 Total turnover BVB*    52.991 Media zilnică 2022** 33.807

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2023 CE* FMI** CNSP*
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Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

TTS 5,96% 16,00 SNN -0,67% 44,60

TGN 3,91% 17,54

TEL 2,86% 25,20

EL 2,86% 8,26

TLV 2,80% 20,16

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de 250.000 RON, fără SMT

Data Perioada Estimare Anterior

28.06.2023
iunie-august 

2023

30.06.2023 mai 2023 5,6% 5,6%

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Calendarul economicRate interbancare- Evoluția ROBOR

* Conform prognozei de primăvară 2023 CNSP și

prognozei de primăvară 2023 CE. PIB (%)

Inflație medie (%)
** Conform prognozei FMI din aprilie 2023

Rata șomajului

Evoluția indicelui BET și capitalizarea BVB* ( acțiuni segment principal)

Context local

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă 

(doar segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2022 (numai 

segment principal); Media zilnică 2021:43.781

• Potrivit BNR, investițiile directe ale nerezidenților (ISD) în România au însumat o valoare de circa

2,9 miliarde euro în primele 4 luni ale anului 2023 față de valoarea de aproximativ 3,3 miliarde euro în

perioada ianuarie-aprilie 2022. Pe de altă parte, contul curent al balanței de plăți a înregistrat un deficit

de 5,5 miliarde euro față de circa 7,7 miliarde euro în perioada similară a anului precedent.

Evoluția contului curent a fost însoțită de o creștere a datoriei externe totale cu circa 8,6 miliarde euro în

perioada ianuarie–aprilie 2023 la aproximativ 153 miliarde euro.

Indicator

*capitalizare BVB cuprinde și Erste Group Bank AG

Tendințe în evoluția activității 

economice

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, RomâniaValoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (milioane lei)

Indicele de referință pentru creditele consumatorilor-IRCC

Evenimente

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă 
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